

# Восточные ВЕСТИ

РЕКЛАМНО-ИНФОРМАЦИОННЫЙ  
ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

● Четверг, 8 апреля 1993 г. № 11

● Цена свободная

Газета издается с января 1993 г.

## Наш дайджест

● «Мишор», «Грезы», «Онега», «Бислена» — так поэтично называются новые гарнитуры, выпуск которых освоен на Алмалыкском мебельном комбинате. Его продукция, несмотря на довольно высокие цены, пользуется большим спросом у населения.

Продукция алмалыкских мебельщиков не только привлекательна внешне, но и отличается долговечностью. Добиться этого позволяет применение современной технологии. Недавно был открыт новый цех — так называемой повторной машинной обработки. Он оснащен закупленным в Германии оборудованием.

Выпущенная на Алмалыкском комбинате мебель сегодня ни в чем не уступает лучшим образцам продукции родственных предприятий СНГ и других стран.

● Известный израильский фотохудожник Новах Фолберг готовит к выпуску альбом, в который войдут и снимки интереснейших зданий самаркандского квартала «Восток».

Чтобы отснять их, и приехал в Самарканд Новах Фолберг. А заинтересовали его синагога «Гумбаз», являющаяся памятником архитектуры XIX века, и интерьеры ряда старинных еврейских домов.

Фотоальбом будет посвящен памятникам истории и культуры евреев, живущих в различных странах мира. Более подробно об этом рассказывает февральский номер самаркандской еврейской газеты «Шофар».

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Ансамбль песни и танца Вооруженных Сил Республики Узбекистан объявляет конкурсный набор специалистов на постоянную работу по следующим специальностям:

- ударные инструменты;
- труба;
- бас-гитара;
- клавишные инструменты;

— артист оригинального жанра (иллюзион, жонглирование и др.);

— артист балета (девушки и юноши не старше 22 лет, имеющие хореографическое образование, для характерных танцев).

Обращаться по адресу: 700000, г. Ташкент, ул. Амира Тимура, 13 в здании Центрального Дома офицеров. Прием с 10 00 до 13 00 (кроме субботы и воскресенья). Тел. в Ташкенте: 33-80-29.

Орел таинственности вокруг восточных украшений сохранился и в наши дни. Что это?

Трудно переоценить значение украшений в жизни восточной женщины. И, может быть, именно поэтому камни, ожерелья, браслеты, серьги и кольца, скрытые вместе с их владелицей в ичкар — женской половине дома

### ТАЙНЫ УКРАШЕНИЙ

за «семью замками» от посторонних глаз, одушевлялись ею, обретая загадочность и символический смысл. Особую роль играли украшения в процессе общения мужчины и женщины. Впервые девушка получала их из рук отца, затем жениха, позже — мужа и сыновей.

А как поэтичны старинные названия украшений! Ожерелье «тапиш-и-дил» — «биение сердца»: два скрепленных медальона в нем. «ойне зирак» — «зеркальная серенжа» — отражение красоты и чистоты невесты...

Самаркандские серьги, пригласившая шаги девушки, будят своим звоном ее возлюбленного... Считалось также, что перезвои украшений не только придавал их хозяйке обаяние, но и отпугивал от нее злых духов. Подвески в виде семян злаков связывались с идеей плодородия. Это ярко выражено в позолоченных серебряных украшениях Хорезма.

## ЗОЛОТОЙ ЗНАЧОК И БАННЫЙ ХАЛАТ

Джевдет Айдоглу, рабочий турецкой автомобильной фабрики «Говаш», приехал в Самарканд... за своей невестой. Познакомились они в прошлом году, когда та гостила в Турции у своих родственников. Примечательный, конечно, факт: наши девушки уже покоряют сердца зарубежных парней. Но меня больше заинтересовало иное — рассказ Джевдета о его работе и жизни.

Как я уже упомянул, Айдоглу трудится на автомобильной фабрике. Работа не очень сложная — прикрепляет фары к автомобилям. За это ему платят 400 долларов — примерно средний доход среднего турка.

Живет Джевдет в двухэтажном доме, имеет автомобиль и небольшую усадьбу, которую сдает в аренду.

По иверсии нашей жизни я спросил у него о социаль-

ной защите рабочих и служащих предприятия. Он долго не мог понять, о чем идет речь, потом, смекнув, рассказал следующее:

— Рабочий день у нас длится 7,5 часа. Но если захочется подзаработать, администрация дает возможность трудиться сверх нормы. Обед — за счет предприятия. Кроме того, администрация обеспечивает рабочих спецодеждой, выдает повседневную одежду и... банный халат. А за каждый проработанный год рабочему выдается золотой значок с фирменным знаком автомобильной фабрики «Говаш».

Вот и вся социальная защита. На вопрос, доволен ли он своей жизнью, Джевдет утвердительно закивал головой...

Записал  
Р. АБДУЛЬМАНОВ

### СТАРЕЙШАЯ В УЗБЕКИСТАНЕ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ТУРИСТИЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

ТАШКЕНТСКОЕ ГОРОДСКОЕ БЮРО  
ЭКСКУРСИЙ ЛЮБИТ СВОИХ КЛИЕНТОВ  
И ПРИГЛАШАЕТ В ПОЕЗДКИ:

- Ташкент—Москва — на 10 дней поездом с 25 апреля;
- Ташкент—Гродно (с однодневной поездкой в Вильнюс) — с 9 мая на 10 дней.

Наш адрес: ст. метро «Пахтакор», ул. Навои, 69А, комнаты 15, 16, от входа сразу направо.  
Телефоны в Ташкенте: 44-18-98, 44-12-90.

С 1 апреля

# 30%

Страховое общество

## Risiko

Вновь увеличивает размер годовых компенсаций.

Самые высокие проценты в Республике Узбекистан по всем видам договоров личного страхования.

В связи с постоянно увеличивающимся объемом работ

СТРАХОВОЕ ОБЩЕСТВО Risiko

объявляет повторный набор на курсы страховых агентов

Окончившим курсы гарантируются благоприятные условия работы, высокая оплата труда

Наш адрес: г. Ташкент, ул. Жуковского, 20/19  
Телефоны: 33-92-02, 33-92-03  
Транспорт: авт. 10, 21, 30, 48, 72; трам. 13, 25, 27  
трол. 5, 17. Остановка «Школа им. Успенского»

### УВАЖАЕМЫЕ АВТОМОБИЛИСТЫ,

жители гор. Ташкента и Ташкентской области!

ТАШКЕНТСКИЙ ФИЛИАЛ  
УЗБЕКСКОЙ АВТОТРАНСПОРТНОЙ СТРАХОВОЙ  
КОМПАНИИ «ИУЛОВЧИ»

приглашает на работу со сдельной оплатой труда агентов, брокеров, экспертов по страхованию и главного бухгалтера, а также специалистов для организации представительств в городах Ташкентской области.

За справками обращаться по тел. в Ташкенте: 50-49-43, 53-40-14 или по адресу: г. Ташкент, Янқасарайский район, ул. У. Носира, 77 (Ш. Руставели)

### ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ЮВЕЛИРНЫЙ ЦЕНТР «НУР»

приглашает к сотрудничеству всех независимых ювелиров, гравиров, мастеров по обработке камня, краскодеревщиков, специалистов по обработке кожи и др. воспользуется услугами владельца автомобиля.

Телефон для справок в Ташкенте: 76-54-79.